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Постановка проблеми. Сучасний розвиток економіки розвинутих країн базується на стрімкому 

розвитку підприємств, які активно застосовують відкритий інноваційний процес з постійним 
оновленням та оцінюванням інновацій. Саме ефективне застосування відкритого інноваційного 
процесу дає можливість створення доданої вартості продукції, її здешевлення, створення додаткових 
робочих місць, вихід підприємств на нові продуктові ринки та поширення частки присутності 
підприємств на вже існуючих ринках. 

Впровадження відкритого інноваційного процесу на підприємстві потребує залучення 
комплексних ресурсів, включаючи високий інтелектуальний потенціал, високих компетенцій 
персоналу, створення організаційної культури компанії та потребує чіткого розуміння входження в 
сучасну практику бізнесу нових термінів інноваційного менеджменту. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Розвиток теоретичних підходів формування 
моделей інноваційного процесу пройшов шлях від розуміння інноваційного процесу, як процесу 
послідовних лінійних закритих етапів до розуміння відкритих інновацій та відкритого інноваційного 
процесу, який поєднує в собі відкриті та мережеві інноваційні підходи інноваційного співробітництва і 
створення інтегрованої інноваційної мережі [1-14].  

Адаптація терміну «інноваційний процес» проходила постійно з розвитком теоретичних підходів 
формування моделей інноваційного процесу та розумінням світової ринкової ситуації. 

На даний час в літературі існують різні підходи до визначення інноваційного процесу та відсутнє 
чітке визначення «відкритий інноваційний процес». Бізнес-середовище та наукова складова зазнають 
термінологічні складнощі у чіткому розумінні поняття «відкритий інноваційний процес». 

Постановка завдання. Проаналізувати визначення «інноваційний процес» як підходу до 
розуміння сутності процесу перетворення наукового знання в інноваційну науково-технічну розробку 
європейського рівня. Запропонувати визначення «відкритий інноваційний процес», що буде 
базуватись на парадигмі відкритих інновацій та залучення зовнішніх учасників для сумісного 
створення інновацій. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Наукове визначення «інноваційний процес» 
розглядало багато авторів [1-12], беручи за основу, що інноваційний процес є процесом динамічним 
та змінним в умовах конкретного середовища, метою якого є втілення інноваційної ідеї в життя та 
доведення цієї ідеї до ринку. Розвиток теоретичних підходів щодо інноваційного процесу мав багато 
складових та підпорядковувався розумінню розвитку моделей інноваційного процесу. 

Визначення «інноваційний процес», які були дані різними авторами наведено в табл. 1.  
Як показує аналіз таблиці 1, визначення «інноваційний процес» відносяться до відображення 

сутності закритого інноваційного процесу щодо створення та впровадження закритих інновацій і 
повністю не відображають сутності відкритих інновацій з точки зору участі кількох учасників відкритого 
інноваційного процесу. 
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Таблиця 1  
Визначення «Інноваційний процес» 

 
№ Джерело Визначення поняття 

1 Халтурина Д.А. 
[1] 

Інноваційний процес є нерівномірним та циклічним та кожен раз цей процес 
закінчується утворенням кластерів інновацій в процесі дифузії 

2 Соловйов В.П. 
[2, с. 25] 

Інноваційний процес – процес перетворення ідей в нову (удосконалену) продукцію, 
що має попит на ринку. Сюди ж відноситься також удосконалення промислових 
процесів, що використовуються у промисловості та торгівлі, нові підходи до 
реалізації послуг соціального характеру. Тобто, інноваційний процес – процес 
динамічний, змінливий. 

3 Гольдштейн Г.Я. 
[3, с. 59] 

Інноваційний процес – складний, комплексний, організаційний захід з інформаційно 
насиченими етапами прийняття найрізноманітніших рішень. Концептуальна 
організація такого процесу, дозволяє знизити ризик помилкових рішень і витрати в 
процесі НДДКР і організації серійного виробництва нового товару. 

4 Мухамедьяров 
А.М. 

[4, с. 9] 

Інноваційний процес – процес проходження нововведення циклу «дослідження-
виробництво-споживання». 
Характеристика інноваційного процесу як об’єкта управління включає три аспекти: 1) 
розкриття змісту інноваційного циклу; 2) чітке уявлення про інновації за їх 
предметним (речовим) змістом; 3) виявлення особливостей інноваційної діяльності 
та науково-технічних розробок, спрямованих на створення нововведень. 
Автор наводить дані щодо стадій та етапів інноваційного циклу. 

5 Науменко Є.О. 
[5] 

Інноваційний процес – процес перетворення входів (ресурсів, інформації та ін.) у 
виходи (нові товари, нові технології та ін.). 

6 Споткай Д.В. 
[6] 

Послідовна ланка подій, в ході яких інновація проходить шлях від дослідження та 
розробки нової продукції до практичного провадження новизни, створеного на її 
основі. 

7 Ільєнкова С.Д. 
[7, с.10] 

Інноваційний процес – підготовка та здійснення інноваційних змін. Процес 
пов’язаний зі створенням, поширенням та освоєнням змін. 
Автор розрізняє 3 логічні форми інноваційного процесу: простий внутрішньо-
організаційний (створення та використання інновації всередині однієї і тієї ж 
організації, інновація не приймає безпосередньо товарну форму), простий 
міжорганізаційний - новизна виступає як предмет купівлі-продажу, така форма 
інноваційного процесу визначає відділення функції розробника та виробника 
інновацій від функції його споживача) та розширений (процес проявляється у 
створенні нових виробничих інновацій, в порушенні монополії виробника-піонера, що 
сприяє через взаємну конкуренцію удосконаленню споживчих потреб властивостей 
товару, що виробляється. 

8 Трифонов Ю.В. 
[8] 

Інноваційний процес – процес перетворення наукових знань в інновацію, її освоєння 
та впровадження, що представляє поєднання послідовних етапів робіт від 
зародження ідеї та створення нововведення до його освоєння та виробництва самої 
інновації. Інноваційний процес завершується отриманням інновації, придатної до 
практичного використання та поширення. 

9 Твіс Б. 
[9] 

Інноваційний процес – це перетворення наукового знання, наукових ідей, винаходів 
у фізичну реальність (нововведення), яка змінює суспільство. В основі інноваційного 
процесу лежить створення, упровадження і поширення інновацій, необхідними 
властивостями яких є науково-технічна новизна, практичне їх застосування і 
комерційна реалізованість з метою задоволення нових суспільних потреб. 

10 Шумпер Й. 
[10] 

Інноваційний процес – виготовлення нового продукту; упровадження нового методу; 
освоєння нового ринку...; отримання нового джерела сировини...;  проведення 
реалізації… 

11 Горбачова Ю.І. 
[11, с.11] 

Інноваційний процес — процес перетворення наукового знання в інновацію, яка 
задовольняє нові суспільні потреби; послідовний ланцюг дій, що охоплює всі стадії 
створення новинки та її впровадження у практику. 

12 [12] Інноваційний процес – впровадження нового або значно покращеного виробництва 
або способу доставки (включаючи значні зміни в техніці, обладнанні та/або 
програмному забезпеченні). Не розглядаються інноваціями: незначні зміни або 
поліпшення, збільшення виробничих або сервісних можливостей шляхом додавання 
виробничих або логістичних систем, які дуже схожі на ті, котрі вже 
використовуються, для відмови від використання процесу, простих замін капіталу 
або розширень, змін, зумовлених чисто від зміни цін на фактори виробництва, 
настройки, регулярних сезонних та інших циклічних змін, торгівлею нових або значно 
вдосконалених продуктів. 

 Джерело: складено авторами 

 
Термін «відкриті інновації» започатковано Генрі Чесборо (Chesbrough, 2003) [13]. він визначає: 

використання доцільного припливу та відтоку знань для прискорення внутрішніх інновацій 
підприємства та розширення ринків для зовнішнього використання інновацій підприємства. Після того, 
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як відкриті інновації приймаються підприємством, його кордони стають прозорішими, що дозволяє 
об’єднати ресурси підприємства із ресурсами зовнішніх учасників інноваційного процесу до сумісного 
супроводу науково-технічної розробки (інновації) до ринку та сумісне отримання прибутку з процесу 
реалізації інновації. 

Опираючись на парадигму «відкритих інновацій», яку сьогодні покладено в основу економік 
розвинутих країн світу та стратегії Європейського Союзу 2020, запропоновано визначення: «відкритий 
інноваційний процес – це перетворення наукового знання в інноваційну розробку із використанням 
напрямку руху знань зовні всередину для збільшення притоку зовнішніх знань при створенні 
ланцюга доданої вартості інноваційної розробки та використанням напрямку руху зсередини 
назовні для комерціалізації і просування інноваційної розробки на ринки з метою задоволення нових 
потреб суспільства та підвищення ефективності за рахунок використання сполученого напрямку  
розвитку організаційної зрілості учасників». 

Висновки з проведеного дослідження. На основі аналізу визначення «інноваційний процес» 
встановлено, що більшість сучасних визначень є відображенням сутності закритого інноваційного 
процесу щодо створення та впровадження закритих інновацій і повністю не відображає сутності 
«парадигми» відкритих інновацій.  

Опираючись на парадигму «відкритих інновацій» запропоновано визначення «відкритий 
інноваційний процес», що відображає сучасне розуміння розвитку активного інноваційного 
співробітництва і створення інтегрованих інноваційних мереж відкритого інноваційного процесу для 
прискореного зростання підприємств.  
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